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Estructura de la prueba de Quimica:

* El alumnado dispondra de una unica propuesta de examen

* El alumnado tendra que responder, a su eleccidon, a un numero
de preguntas determinado previamente



JULIO 2023

BLOQUE A

BLOQUE B

’ PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 20222023

QuimicA

Instrucciones: &) Duracién: 1 hora y 30 minutes.

b) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su identificacion (A1, B4, C3, etc.).

¢) Se podré responder a las preguntas en el orden que desee.

d) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positi la ion en las resg

e) Sep el uso de que no sean prog gréificas, ni con capacidad para
almacenar o transmitir dates.

El examen consta de 3 blogues (A.By C

En cada blogue se plantean vanias preguntas, de [as que debera responder al nimero que e indica en cada uno. En caso de responder a
mas cuestiones de las requenidas, seran tenidas en cuenta las respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho numero,

BLOQUE A {Formulacién)

Puntuacién maxima: 1,5 puntos.

En este bloque se plantean 2 de las que debe
La pregunta elegida tiene un valor méximo de 1,5 puntos.

SOLAMENTE 1.

Al. Formule o nombre los siguientes compuestos;
a) Owido de vanadio{V); b) Hidruro de plomo{IV); c) NN-dimetiletanamina; d) Co{OH):; e} Sn(CIOx)z; f) CHyCH:CHOHCOOH

A2, Formule o nombre los siguientes compuestos;
a) Perdwido de rubidio; b) + t de sodio; ¢) Ci

d) 0:Cl:; e) H:S0x; ) HCOOCH:CH,

BLOQUE B (Cuestiones)

Puntuacién maxima: 4,5 puntos.

En este bloque se plantean 6 cuestiones de las que debe responder SOLAMENTE 3.
Cada cuestion, a su vez, consta de tres apartados.

Cada cuestibn tendra un valor méximo de 1,5 puntos (0.5 puntos por apartada).

B1. Dadas las configuraciones electronicas: A= 15%2s°2p7, B= 15°25°2p° 357 3p°3d°ds’ y C= 15°25°2p°3s%

a) Jusbfique el grupo y el periodo de los elementos Ay B.

b} Explique el caracter metalico o no metalico de los elementos Ay C.

¢} Indique los iones mas estables de los elementos A y C, escribiendo sus comespondientes configuraciones electronicas.

B2. Justifique s las sigui i s0n o falsas:

a) En una reaccidn entre gases del fipo: Alg) + 28(g) = 2Cig); los valores de Kz y Kp son iguales.

b) Para una reaccidn endotérmica en equilibrio, se produce un incremento de ka cantidad de prod al la termp
) Cuando una mezcla de reaccion alcanza el equilibrio la formacion de productos se detiene.

B3. alas sigui de manera

a) Dados los compuestos CaFzy CO;, identifique el tipo de enlace que predomina en cada uno de ellos.
b} Ordene los compuestos CaFz, COz y H:0 de menor a mayor punio de ebullicion.

¢) De los compuestos NaF, KF y LiF ;cul tiene mayor energia reticular?

[B4. Dados los elementos F, Cly Al, indique d si las sigui fi i son verdad
a) Bl Cl es el elemento que tiene menor energia de ionizacidn.

b) El Al es e elemento que tiene mayor afinidad electrénica,

) EI F es el que tiene menor radio atdmico.

o falsas:

2016
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BLOQUE C

PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO0 2022-2023

Quimica

B5. Justifique si el valor de pH aumenta o disminuye cuando:
a) Se afiade CH:COONa a una disolucion de CH:COOH.

b) Se afiade HCI a una disolucion de NaCl.
c) Se afiaden 10 mL de KOH 0,1 M a 20 mL de disolucian 0,1 M de HNO3

B6. Escriba y ajuste las siguientes reacciones e indique el tipo al que pertenecen:
a) CH:CH:CH.CHs + Br; =

HaS0y, &

b) CH:CH:CH:OH ———
¢) CHsCH=CH; + HCl —

BLOQUE C (Problemas)

Puntuacion maxima: 4 puntos.

En este blegue se plantean 4 problemas de los que debe responder SOLAMENTE 2.
Cada problema, a su vez, consta de dos apartados.

Cada problema elegido tendrd un valor méximo de 2 puntos (1 punto por apartado).

CA. En un recipiente de 2 L se introducen 4,9 g de CuO y s2 calienta a 1025 °C, aleanzandose el siguiente equilibrio:
4Cu0(s) = 2Cw0(s) + O:g)

Si la presion total en el equilibrio es de 0.5 atm, calcule:

a) Los moles de Oz que se han formado y la masa de CuO que queda sin descompaoner.

b) Las constantes Kp y K- a esa lemperatura,
Datos: R= 0,082 atm-L-mol *-K*; Masas atomicas relativas: Cu= 63,5, 0= 16

C2. Baséndose en las quirnicas dhi calcule:

a) El producto de solubilidad del CaCOs, sabiendo que 100 mL de disolucion saturada en agua de dicha sal contienen 6,93-10° mol de Ca®
b) La masa que quedara en el fondo de un recipiente que contiene 250 mL de disolucion acuosa saturada de Ag50: al evaporar el agua de
la disolucion.

Datos: Kz (Ag250:)= 7.7-10°%; Masas atomicas relativas: Ag= 107,9; 8= 32, 0= 16

C3. La efiqueta de una botella de HNG: indica que la densidad es 1,014 g-L~" y la riqueza en masa es 2,42 %. Calcule:
a) La molaridad y el pH de la disolucién de HNO:

by El volumen de Ba(OH)z 0,1 M necesario para neutralizar 10 mL de ese acido.

Datos: Masas atomicas relativas: N= 14; 0= 16, H=1

C4. El carbono reacciona con Acido nitrico concentrado produciéndose didxido de carbono, didxido de nitrigena y agua
C +HNOs — COz+NOz+ H:0

a) Ajuste las ecuaciones idnica y molecular por el método del ion-glectrén,

b) Calcule el volumen de CO:z, medido a 25 °C y 1 alm de presion, que se desprendera cuando reaccione 1 kg de un carbon mineral de
rigueza en C del B0 % con exceso de HNO;

Datos: R= 0,062 atm-L-mol "-K*; Masa atomica refativa: C= 12
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1 PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION QUIMICA
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2022-2023

JULIO 2023

I i a) Duracién: 1 hora y 30
b) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su identificacion (A1, B4, C3, etc.).
c) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.
d) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecion en las respuestas.
) Se permitiré el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas, ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

El examen consta de 3 bloques (A, By C

. 7 En cada bloque se plantean varias pregunlas, de las que debera responder al nimero que se indica en cada uno. En caso de responder &
B LO QU E A ( Fo rm u I a c l o n ) mas cuestiones de las requeridas, serén tenidas en cuenta las respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho nimero.
GLQQ!JE A (Formulacion) \

Puntuacién maxima: 1,5 puntos.
En este bloque se plantean 2 preguntas de las que debe responder SOLAMENTE 1.
La pregunta elegida tiene un valor méximo de 1,5 puntos.

* En este bloque se plantearan 2 preguntas de las que A, Fomie o nombrs s suints compusts:

a) Oxido de vanadio(V); b) Hidruro de plomo(IV); ¢) N, N-dimetiletanamina; d) Co{OH)z; e) Sn(CIOs)z; ) CH:CH:CHOHCOOH

d e be res pO n d er SO LAM E NTE 1 A2, Formule 0 nombre los siguientes compuestos:

Q] Perdxido de rubidio; b) Hidrogenocarbonato de sodio; ¢) Ciclohexanona; d) O:Clz; e) Hz2803; f) HCOOCH:CHs )

* Puntuacion maxima de 1,5 puntos BLOGUE  Cusstons

Puntuacién maxima: 4,5 puntos.

En este blogue se plantean 6 cuestiones de las que debe responder SOLAMENTE 3.
Cada cuestion, a su vez, consta de tres apartados.

Cada cuestion tendra un valor maximo de 1,5 puntos (0,5 puntos por apartado).

B1. Dadas las configuraciones electronicas: A= 15%25%2p°, B= 15%25%2pF3s%3pf3d ds? y C= 15%2572p53s?

a) Justifique el grupo y el periodo de los elementos A y B.

b) Explique el caracter metalico o no metalico de los elementos Ay C.

¢) Indique los iones mas estables de los elementos A y C, escribiendo sus comrespondientes configuraciones electronicas.

B2. Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) En una reaccién entre gases del tipo: A(g) + 2B{g) = 2C(g); los valores de K: y Kp son iguales.

b) Para una reaccidn endotérmica en equilibrio, se produce un incremento de la cantidad de productos al aumentar la temperatura.
¢) Cuando una mezcla de reaccion alcanza el equilibrio la formacion de productos se detiene.

B3. Responda a las siguientes de manera
a) Dados los compuestos CaFzy COz, identifique el tipo de enlace que predomina en cada uno de eflos.
b) Ordene los compuestos CaFz, COz y H:0 de menor a mayor punio de ebullicion.

c) De los compuestos NaF, KF y LiF ;cudl tiene mayor energia reticular?

o falsas:

B4. Dados los elementos F, Cl y Al, indique razonad si las sigui firmaciones son
a) El Cl es el elemento que tiene menor energia de ionizacion.

b) El Al es el elemento que tiene mayor afinidad electrinica.

¢) EIF es el que tiene menor radio atdmico.



JULIO 2023

A1. Formule o nombre los siguientes compuestos:
a) Oxido de vanadio(V); b) Hidruro de plomo(IV); ¢) N,N-dimetiletanamina; d) Co(OH),; e) Sn(ClO,),; f)

CH,CH,CHOHCOOH

A2. Formule o nombre los siguientes compuestos:
a) Perdxido de rubidio; b) Hidrogenocarbonato de sodio; ¢) Ciclohexanona; d) O,Cl,; e) H,SO;; f) HCOOCH,CH,

Criterios correccion:

6 férmulas correctas: 1,50 puntos
5 férmulas correctas: 1,00 puntos
4 férmulas correctas: 0,50 puntos
3 féormulas correctas: 0,25 puntos

Menos de 3 féormulas correctas: 0,00 puntos

PEVAU 2023

Las dos opciones de formulacion (Al y A2) contendran formulacién organica

(ver ejemplo de examen en Directrices y Orientaciones de Quimica 2023/24)
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BLOQUE B (Cuestiones)

Puntuacion maxima: 4,5 puntos

* En este bloque se plantearan 6 cuestiones de
las que se debera responder SOLAMENTE 3

e (Cada cuestion tendra un valor maximo de 1,5
puntos (3 apartados = 0,5 puntos por
apartado)

1 PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION Quimica
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2022-2023

Instrucci a)D ion: 1 hora y 30 minutos.
b) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su identificacion (A1, B4, C3, etc.).
c) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.
d) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positiy te la ion en las respuestas.
&) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas, ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

El examen consta de 3 bloques (A, By C

En cada bloque se planfean varias pregunias, de las que debera responder al nimero que se indica en cada uno. En caso de responder a
mas cuestiones de las requeridas, seran lenidas en cuenta las respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho nimero.

BLOQUE A (Formulacién)

Puntuacién maxima: 1,5 puntos.

En este bloque se plantean 2 preguntas de las que debe responder SOLAMENTE 1.
La pregunta elegida tiene un valor maximo de 1,5 puntos.

A1, Formule o nombre los siguientes compuestos:
a) Oxido de vanadio(V); b) Hidruro de ploma(IV); ¢) N, N-dimetiletanamina; d) Co(OH)z; e) Sn(CIOz)z; f) CH:CH:CHOHCOOH

A2. Formule o nombre los siguientes compueslos:
a) Perdxido de rubidio; b) Hidrogenocarbonato de sodio; ¢) Ciclohexanana; d) O:Cl; @) Hz505; f) HCOOCH:CH:

BLOQUE B (Cuestiones)

Puntuacién maxima: 4,5 puntos.

En este bloque se plantean 6 cuestiones de las que debe responder SOLAMENTE 3.
Cada cuestion, a su vez, consta de tres apartados,

Cada cuestion tendra un valor maximo de 1,5 puntos (0,5 puntos por apartado).

B1. Dadas las configuraciones electronicas: A= 1522522p5; B= 1s22s72pf3523p°3dids?y C= 15%2522pf3s?
a) Justifique el grupo y el periodo de los elementos Ay B.
b) Explique el caracter metélico o no metalico de los elementos Ay C.

¢} Indigue los iones mas estables de los 15 Ay C, escribiendo sus o dientes configuraciones electronicas.

B2. Justifique si las sigui i son o falsas:

a) En una reaccidn entre gases del tipo: A(g) + 2B(g) = 2C(a); los valores de Kc y Kp son iguales.

b) Para una reaccidn endotérmica en equilibrio, se produce un incremento de la cantidad de productos al aumentar la temperatura.
¢) Cuando una mezcla de reaccion alcanza el equilibrio la formacion de productos se detiene.

B3. Responda a las siguientes cuestiones de manera razonada:

a) Dados los compuestos CaFzy COz, identifique el tipo de enlace que predomina en cada uno de ellos.
b) Ordene los compuestos CaFz, COz y Hz0 de menor a mayor punto de ebullicion.

¢) De los compuestos NaF, KF y LiF ;cual tiene mayor energia reticular?

B4. Dados los elementos F, Cl y Al, indique razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) El Cl es el elemento que tiene menor energia de ionizacion.

b) EI Al es el elemento que tiene mayor afinidad electronica,

¢) El F es &l que tiene menor radio aldmico.
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B1. Dadas las configuraciones electronicas: A= 1s22s22p®; B= 1s22522p63s23pf3d°4s2y C= 1s22522pf3s?
Estructura atomica  a) Justifique el grupo y el periodo de los elementos Ay B.
b) Explique el caracter metélico o no metélico de los elementos Ay C.
¢) Indique los iones mas estables de los elementos Ay C, escribiendo sus correspondientes configuraciones electronicas.

Cinética  B2. Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) En una reaccion entre gases del tipo: A(g) + 2B(g) = 2C(g); los valores de K, y K son iguales.
b) Para una reaccion endotérmica en equilibrio, se produce un incremento de la cantidad de productos al aumentar la temperatura.
¢) Cuando una mezcla de reaccion alcanza el equilibrio la formacion de productos se detiene.

Enlace quimico  B3. Responda a las siguientes cuestiones de manera razonada:
y propiedades @) Dados los compuestos CaF,y CO,, identifique el tipo de enlace que predomina en cada uno de ellos.
de las sustancia ) Ordene los compuestos CaF,, CO, y H,0 de menor a mayor punto de ebullicion.
c) De los compuestos NaF, KF y LiF ¢ cual tiene mayor energia reticular?
Sistema Periodico  B4. Dados los elementos F, Cl y Al, indique razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) El Cl es el elemento que tiene menor energia de ionizacion.
b) EI Al es el elemento que tiene mayor afinidad electronica.

c) EI F es el que tiene menor radio atomico. Otras posibles cuestiones:
Acido-Base  BS. Justifique si el valor de pH aumenta o disminuye cuando: Equilibrio quimicos, Redox o
a) Se afiade CH,COONa a una disolucion de CH,COOH. Termogquimica

b) Se afiade HCl a una disolucién de NaCl.
c) Se afiaden 10 mL de KOH 0,1 M a 20 mL de disolucién 0,1 M de HNO,

Organica g Escriba y ajuste las siguientes reacciones e indique el tipo al que pertenecen:
1
a) CH,CH,CH,CH, + Br, —
H,S04,1A
b) CH,CH,CH,OH ——*

¢) CH,CH=CH, + HCI -
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BLOQUE C (Problemas)

Puntuacion maxima: 4 puntos

* En este bloque se plantearan 4 problemas de
los que se debera responder SOLAMENTE 2

e Cada problema elegido tendra un valor
maximo de 2 puntos (2 apartados = 1 punto
por apartado)

, PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION Quimica
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2022-2023

BS. Justifique si el valor de pH aumenta o disminuye cuando:

a) Se afade CH:COONa a una disolucion de CH:COOH.

b} Se afade HCI a una disolucion de NaCl.

¢) Se afiaden 10 mL de KOH 0,1 M a 20 mL de disolucidn 0,1 M de HNO:

B6. Escriba ¥ ajusle las siguienles reacciones e indique el tipo al que peﬂeﬂeoeni
tuz
a) CHaCH:CH:CH: + Br; —
H250, &
b) CHsCHLH:O0H ———

¢) CH:CH=CH; + HCl —

BLOGUE C (Problemas)

Puntuacion maxima: 4 puntos.

En este bloque se plantean 4 problemas de los que debe responder SOLAMENTE 2.
Cada problema, a su vez, consfa de dos apartados.

Cada problema elegido tendré un valor maximo de 2 puntos (1 punto per apartado).

C1. En un recipiente de 2 L se introducen 4,9 g de CuO y se calienta a 1025 °C, alcanzandose el siguiente equilibrio:
4Cu0(s) = 2Cuz0(s) + Ou(g)

Si la presidn total en el equilibrio es de 0,5 atm, calcule:

a) Los moles de Oz que se han formado y la masa de Cu0Q que queda sin descompaoner.
b) Las constantes Kp y K- a esa temperatura

Datos: R= 0,082 atm-L-mol "-K'; Masas atomicas relativas: Cu=63,5; O= 16

C2. Basandose en |as reacciones guimicas correspondientes, calcule:

a) El producto de solubilidad del CaCQOs, sabiendo que 100 mL de disolucion saturada en agua de dicha sal contienen 6,93-10°% mol de Ca®*
b) La masa que quedara en el fondo de un recipiente que contiene 250 mL de disolucion acuosa saturada de Ag:S0: al evaporar el agua de
la disalucidn.

Datos: Ks (Ag280:)= 7,7-10-%; Masas atomicas relativas: Ag= 107,9; 3= 32, 0= 16

C3. La etigueta de una botella de HNO: indica que la densidad es 1.014 g-L-' y la riqueza en masa es 2,42 %. Calcule:
a) La molaridad y el pH de la disolucion de HNO;

b) El volumen de Ba{OH)z 0,1 M necesario para neutralizar 10 mL de ese acido.

Dalos: Masas alomicas relativas: N= 14; 0= 16, H= 1

C4, El carbono reacciona con Acido nitrico concentrado produciéndose didxido de carbano, didxide de nitrdgeno y agua.

C +HNO: — COz+ NO:z + H:O

a) Ajuste las ecuaciones idnica y molecular por el método del ion-electron.

b) Calcule el volumen de CO:, medido a 25 °C y 1 atm de presion, que se desprendera cuando reaccione 1 kg de un carbon mineral de
riqueza en C del 60 % con exceso de HNOs;

Datos: R= 0,082 atm-L-mol*-K-; Masa atoémica relativa: C= 12
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C1. En un recipiente de 2 L se introducen 4,9 g de CuO y se calienta a 1025 °C, alcanzéndose el siguiente equilibrio:

Equilibrio
(homog./heterog.) 4CuO(s) < 2Cu,0(s) + O,(9)
Si la presion total en el equilibrio es de 0,5 atm, calcule: )
a) Los moles de O, que se han formado y la masa de CuO que queda sin descomponer. Otros posibles problemas:
b) Las constantes K, y K, a esa temperatura.  Electroquimica

- R= Jq. -1.K-1- AMI | : = 0= ;.
Datos: R= 0,082 atm-L-mol~"-K~'; Masas atomicas relativas: Cu= 63,5; O= 16 . Termogquimica
Equilibrio C2.Basandose en las reacciones quimicas correspondientes, calcule:

de precipitacién @) El producto de solubilidad del CaCO,, sabiendo que 100 mL de disolucion saturada en agua de dicha sal contienen 6,93-10-¢ mol
de Ca?*
b) La masa que quedaré en el fondo de un recipiente que contiene 250 mL de disolucion acuosa saturada de Ag,SO, al evaporar el
agua de la disolucion.
Datos: K, (Ag,S0,)= 7,7-10~°; Masas atémicas relativas: Ag= 107,9; S= 32; O= 16

Acido-Base (3.Lla etiqueta de una botella de HNO, indica que la densidad es 1,014 g-L~"y la riqueza en masa es 2,42 %. Calcule:
a) La molaridad y el pH de la disolucion de HNO,
b) El volumen de Ba(OH), 0,1 M necesario para neutralizar 10 mL de ese acido.
Datos: Masas atomicas relativas: N= 14; O= 16; H=1

Redox ¢4, El carbono reacciona con 4cido nitrico concentrado produciéndose dioxido de carbono, didxido de nitrégeno y agua.
C+HNO; — CO,+NO,+H,0

a) Ajuste las ecuaciones ionica y molecular por el método del ion-electrén.

b) Calcule el volumen de CO,, medido a 25 °C y 1 atm de presion, que se desprendera cuando reaccione 1 kg de un carbén mineral
de riqueza en C del 60 % con exceso de HNO,

Datos: R= 0,082 atm-L-mol-'-K-'; Masa atomica relativa: C= 12



CRITERIOS DE CORRECCION:

BLOQUE A (Formulacidn). Se plantearan DOS preguntas para elegir UNA de las propuestas.

La puntuacidn se realizard como en convocatorias anteriores:

ﬁeis formulas correctas: 1,50 puntos \

- Cinco férmulas correctas: 1,00 puntos
- Cuatro formulas correctas: 0,50 puntos

- Tres féormulas correctas: 0,25 puntos

- Menos de tres férmulas correctas: 0,00 puntos

o J

BLOQUE B (Cuestiones). Se plantearan SEIS cuestiones para elegir TRES de las propuestas.

La puntuacién maxima de cada cuestion es de 1,50 puntos. Cuando las cuestiones tengan varios

apartados, la puntuacion total se repartird, por igual, entre los mismos.

BLOQUE C (Problemas). Se plantearan CUATRO problemas para elegir DOS de los propuestos.

La puntuacién maxima de cada problema es de 2,00 puntos. Cuando los problemas tengan varios

apartados, la puntuacion total se repartira, por igual, entre los mismos.




CRITERIOS GENERALES DE CORRECCION:

1. Si un alumno desarrolla MAS preguntas de las indicadas en los bloques A, B, o C sélo seran calificadas, en cada bloque,
aquellas que aparezcan desarrolladas por el alumno en primer lugar.

2. En las CUESTIONES, se valorara la CLARIDAD y la COHERENCIA de las explicaciones como prueba de la comprensidon de los
conceptos tedricos y su aplicacion.

3. En la resolucion de los PROBLEMAS el alumno debe mostrar el desarrollo de los calculos realizados. Se tendra en cuenta el
adecuado planteamiento de los mismos, el proceso de resolucién y las conclusiones finales obtenidas.

4. Si en el proceso de resolucidn se comete un ERROR DE CONCEPTO BASICO, este conllevara una puntuacién de CERO en el
apartado correspondiente.

5. Los ERRORES DE CALCULO NUMERICO se penalizaran con un 10% en la puntuacion del apartado correspondiente.

6. En un problema con varios apartados donde la solucién obtenida en el primero de ellos es imprescindible para la resolucién
de los siguientes, salvo errores de calculo numérico, un resultado erroneo en el primer apartado afectara al 25% del valor de
los apartados siguientes

7. La expresion de los resultados numeéricos sin unidades o unidades incorrectas, cuando sean necesarias, se penalizara con
un 25% del valor del apartado.

8. La nota del examen sera la suma de la puntuacion obtenida en cada uno de los ejercicios de que consta, expresada con dos
cifras decimales, sin que sea necesario obtener un minimo en cada uno de ellos.



En la pagina WEB de |la Universidad de Cadiz (https://webacceso.uca.es/ponencias/material-de-las-ponencias/)
se puede encontrar informacidn util:

* Guia orientativa de la nomenclatura IUPAC (inorganica y organica)

* Iniciacion a la Quimica. Preparacién para el acceso a la universidad. Ed. Junta de Andalucia. Consejeria de
Innovacion, Ciencia y Empresa. Distrito Unico Andaluz. Disponible en PDF.

* Documento errores comunes en la prueba de quimica




